

23.05.08. vesti

## I NA ISTOK I NA ZAPAD

Sve je izvesnije, mada ne u potpunosti, da će nova vlada Srbije biti sačinjena od kadrova DSS-NS-SRS-SPS-PUPS-JS. I odmah se može uočiti jedan paradoks. Naime, u ovako komponovanoj vladi, njen najjači proevropski deo nalaziće se upravo u koalciji okupljanoj oko SPS-a. Tu na opšte iznenađenje neupućenih prednjači Dragan Marković Palma koji naprosto ne može bez Evropske unije. Kažem neupućenih, jer ne postoji nijedan lider političke stranke koji se po evropskom iskustvu može meriti sa Željkom Ražnatovićem Arkanom, osnivačem i prvim predsednikom Jedinstvene Srbije, na čijem se čelu trenutno nalazi Palma. Takođe, već je poslovična Palmina ljubav prema Betovenu, upravo zbog njegove «Ode radosti», koja predstavlja himnu Evrope.

Ali vratimo se očekivanjima od ove vlade i pitanju šta bi ona mogla da donese Srbiji. Pre svega stabilnost na kojoj insistira i sam Havijer Solana. Jer, zamislite kakva bi to papazjanija bila kada bi se u vladi Srbije našli zajedno Tadić i Dana i Vuk Drašković, Dinkić i Ištvan Pastor, Čanak i Reza Haljilji, i to uz podršku Čede Jovanovića. A zamislite tek da im se pridruže Palma, Krkobabić i Dačić, sa sve Sulejmanom Ugljaninom i Rasimom Ljajićem! Dakle, ova moguća vlada na čelu sa Koštunicom biće i stabilnija i operativnija. Imaće snažno, već pomeuto evropsko sidro i utemeljenje, a zahvaljujući radikalima i DSS-u biće okrenuta i ka Rusiji. Ona će upravo i biti garant Rusiji da je Srbija neće izdati na Kosovu; jer ne može se očekivati da Rusi budu veći Srbi od Srba. Može se, dakle, očekivati jedna uravnotežena politika koja će pratiti ravnotežu koja se upravo uspostavlja u svetkom odnosu snaga. Srbija neće, sasvim izvesno, ići ka NATO paktu. Sve pomenuto samo će ubrzati njen ulazak u EU, i to upravo zbog velikog opreza Zapada da se u Srbiji odveć čvrsto ne uspostavi dominacija ruskog faktora. A to su upravo bili razlozi da se po ubrzanom postupku u nju prime Rumunija i Bugarska.

Borba za očuvanje Kosova i Metohije biće bitan faktor politike nove vlade. Vlada će činiti sve što može i što treba, tako da se neće morati trošiti ogromna količina narodne energije kako bi se vlada pritiska na patriotizam, kao što je to bio slučaj u vladi u kojoj su većinu činile DS i G17. Odlazeći u opoziciju, stranke sa Liste ta evropsku Srbiju pročistiće se, a neke, poput G17 i SPO, konačno će nestati sa političke scene, i to na sreću i radost Srbije. Politički predstavnici nacionalnih manjina moraće konačno da shvate da treba da se bore za ostvarenje svojih manjinskih prava sa parlamentarnim većinama u srpskom narodu, ali bez ucena i presudne uloge u uspostavljanju te većine. Razbiće se iluzija i predrasuda posejana po svetu da su tobože u Srbiji neke stranke protiv politike nacionalne ravnopravnosti.

Promena koja će nastupiti podstaćiće mnoge da rade sa novim elanom, a neke će na to i naterati i činjenica da više ne mogu svoj rad ili zlodela prikrivati političkom podobnošću i pripadnošću nekakvom «demokratskom bloku». Izaćiće tako na videlo mnoge privatizacione pljačke, i njihovi će akteri morati biti procesuirani. U Beogradu ćemo se suočiti sa mnogo čime, a posebno sa zloupotrebama onih koji su «brinuli» o građevinskom zemljištu. Zakočeni kapitalni projekti, koje je ova vlada zakočila, biće nastavljeni. Na prvom mestu gasni aranžaman s Rusijom, a zatim autoput Horgoš-Požega. Suočićemo se sa velikom prevarom u vezi sa dolaskom «Fijata» u Kragujevac, ali nova vlada mora učiniti napor da od tog «posla» zaista napravi posao, bez obzira na njegovu zloupotrebu u izbornoj kampanji. Očekuju se i promene u socijalnoj politici, kao i u odnosu prema penzionerima, jer one se ne bi nikako mogle ostvariti sa DS-om i G17, koje nemaju u sebi nijedan jedini socijalni

programski segment, i koje predstavljaju čiste tranzicione stranke koje prevode zemlju u divlji kapitalizam, uspostavljen sada i u Srbiji. Srbija mora uvesti antimonopolske zakone, kao i čitav niz drugih evropskih normativnih rešenja. Svoju evropsku orijentisanost nova skupština će dokazivati usvajanjem ovakvih rešenja, a ne propagandistički kao što je činila ona u kojoj većinu čine stranke Deposa.

Na velikom ispitu vlada će biti kada su u pitanju javna preduzeća. Ona moraju biti očuvana, i to pod većinskom kontrolom države.

Prethodno nagomilano smeće mora biti, naravno, očišćeno, ali se vlada mora paralelno iskazati kao sposobna da zaista kvalifikovano radi. Njoj niko neće dati 100 dana, ona će biti na udaru od samog početka. Dobar deo ljudi koji ulazi u vladu nema, ili ima vrlo malo radnog iskustva izvan politikantstva i parlamentarnih nadgornjavanja, a sada će morati da radi, i to i svakodnevno, i naporno. Iz politike kao profesije moraće da pređu na operativne poslove.

Nova, moguća vlada Srbije sa radikalima u nejnem sastavu, konačno će i stabilizovati Srbiju, jer je zaista nenormalno da najjača politička stranka u Srbiji tolike godine bude van vlasti, lišena odgovornosti vladanja. Za njih će ovo zapravo biti i najveći ispit.

Milorad Vučelić